

ИЗМЕНЕНИЯ В ЕДИНОЙ ВСЕСОЮЗНОЙ СПОРТИВНОЙ КЛАССИФИКАЦИИ НА 1991—1992 ГОДЫ

РАЗРЯДНЫЕ НОРМЫ

Виды	Звания и разряды, результаты		
	мсмк	мс	кмс
МУЖЧИНЫ			
Бег, м (мин., с):			
100	10,35a	10,70a	10,7
200	20,70a	21,40a	21,8
400	45,80a	47,80a	49,0
800	1.46,30a	1.50,0	1.54,0
1000	—	2.20,0	2.24,5
1500	3.38,00a	3.46,0	3.54,0
3000	—	8.05,0	8.25,0
5000	13.28,00a	14.00,0	14.30,0
10 000	28.15,00a	29.15,0	30.30,0
Барьерный бег, м (в скобках — высота барьера в см):			
110 (106,7)	13,75a	14,30a	14,8
400 (91,4)	49,80a	52,80a	55,0
Бег с препятствиями, м:			
3000	8.28,00a	8.50,0	9.20,0
Марафонский бег (42 км 195 м)	2:18.30	2:22.00	2:28.00
Бег в помещении (длина дорожки не более 200 м), м:			
60	6,70a	6,85a	6,8
200	21,00a	21,70a	22,6
400	46,40a	48,20	49,8
60 с/б	7,80a	8,20a	8,2
Прыжки с разбега (м):			
в высоту	2,28	2,15	2,00
с шестом	5,65	5,10	4,70
в длину	8,00	7,65	7,20
тройным	16,90	16,40	15,30
Метания (м):			
диска 2 кг	61,50	55,0	50,50
молота 7,257	75,00	67,00	60,50
Толкание (м): ядра 7,257 кг	19,50	17,50	16,00
Многоборья:			
десятibорье	8000	7200	6800
десятibорье юношей	—	—	7100
семиборье зимнее	—	5500	5000
ЖЕНЩИНЫ			
Бег, м (мин., с):			
100	11,35a	11,85a	12,0
200	23,10a	24,30a	25,0
400	51,20a	54,30a	56,2
800	2.01,00a	2.06,0	2.12,5
1500	4.06,00a	4.15,0	4.30,0
3000	8.56,00a	9.20,0	9.45,0
5000	—	16.10,0	16.50,0
10 000	32.40,00a	34.20,0	35.30,0
Барьерный бег, м (в скобках — высота барьера в см), мин, с:			
100 (84)	13,10a	14,00	14,6
400 (76,2)	56,00a	1.00,0	1.03,5
Марафонский бег (42 км 195 м)	2:35.00	2:50.00	3:00.00
Бег в помещении, м (мин, с):			
60	7,30a	7,50a	7,5
200	23,60a	24,50a	25,8
400	52,30a	55,20a	57,0

60 с/б	8,10a	8,50a	8,7
Прыжки с разбега, м:			
в высоту	1,92	1,83	1,75
в длину	6,70	6,30	6,00
Метания, м:			
диска 1 кг	62,00	54,50	49,00
Толкание, м:			
ядра 4 кг	19,00	16,00	14,50
Многоборья:			
семиборье	6150	5400	4700
шестигорье девушек	—	—	4300
пятиборье зимнее	—	4150	3500

а — автохронометраж.

Подготовка новых мсмк и мс по ДСО и ведомствам за последние три года

	МСМК			МС		
	1988	1989	1990	1988	1989	1990
СА	29	15	6	62	49	35
Динамо	20	12	11	62	55	48
Профсоюзы	63	44	21	223	212	164
Труд. рез.	7	5	5	48	31	39
Итого:	119	76	43	395	347	286

■ За последние годы наметилась тенденция снижения подготовки новых мсмк и мс (см. таблицу). Экономические трудности в стране стали сказываться и на спортивных результатах наших спортсменов. Снижается не только спортивное мастерство, но и массовость. Федерация легкой атлетики СССР обеспокоена этим и считает, что снижение норм мсмк, мс, кмс может повысить заинтересованность спортсменов в занятиям легкой атлетикой, уменьшить отток способных молодых легкоатлетов в другие виды. Этот вопрос рассматривался на всесоюзной конференции тренеров в Москве, где было принято предложение о снижении нормативов мсмк, мс, кмс. Снижение разрядных норм мсмк предполагает их выполнение без применения запрещенных фармакологических средств ведущими спортсменами страны.

Надо отметить, что снижение уровня результатов у ведущих легкоатлетов наблюдается и на мировом уровне, в результате чего ИААФ снизила нормативы допуска

на чемпионат мира 1991 г. в Токио в видах метаний и беге на средние дистанции.

Направление о снижении и выравнивании уровня норм мсмк в видах легкой атлетики было взято со следующими ориентирами: норматив мсмк в виде должен быть на уровне 50-го результата в мире в сезоне 1989 г. или на уровне 12-го результата на Олимпийских играх 1988 г. Снижение результатов проведено в 20 видах у мужчин и в 18 у женщин. По таблице очков оценки результатов в легкой атлетике 1986 г. снижение норм мсмк в видах произошло в диапазоне 14—65 очков, без учета десятиборья, где снижение равняется 100 очкам.

Снижение норм мс в видах было в диапазоне 19—67 очков и коснулось 40 видов легкой атлетики (22 у мужчин и 18 у женщин). В кмс изменения произошли в 44 видах (24 у мужчин и 20 у женщин) в диапазоне 36—81 очко.

Изменений не коснулись нормы в спортивной ходьбе, как у мужчин, так и у женщин, поскольку в этих видах еже-



годно готовится должное количество новых мсмк, мс, кмс. По этой же причине оставили нетронутыми нормы мсмк в традиционно сильных видах легкой атлетики у мужчин — в прыжках с шестом и в высоту.

В разрядные нормы I разряда и ниже изменений не вносили, и только в беге по шоссе у мужчин на 20 и 30 км откорректированы нормы II и III разрядов. Теперь они равняются соответственно 1:12.00, 1:20.00, 1:52.00, 2:03.00.

Внесены изменения и в разрядные требования.

В разделе «Мастер спорта СССР международного класса» убрали строку «войти в списки двадцати сильнейших мира в предшествующем сезоне» в связи с изменением критерия, упомянутого выше.

В разделе «Мастер спорта СССР» более жестче стали требования по занятым местам.

Ныне для получения звания мастера спорта необходимо занять:

2—6-е места на чемпионате мира среди юниоров;

1—3-е места на чемпионате Европы среди юниоров;

в кроссе, беге и ходьбе по шоссе:

1—8-е места на чемпионатах СССР;

1—5-е места на Кубках СССР;

1—3-е места на чемпионатах ВС ВДФСО профсоюзов;

1-е место на чемпионатах Вооруженных Сил СССР;

1-е место на чемпионатах ЦС ВДФСО «Динамо»;

1-е место на чемпионатах ЦС ВДФСО «Трудовые резервы»;

1-е место на первенствах СССР, Кубках СССР среди юниоров 18—19 лет, молодежи 20—23 лет;

1-е место на открытых чемпионатах союзных республик, Москвы, Ленинграда, предусмотренных календарем всесоюзных соревнований. Звание мастера спорта СССР по занятым местам присваивается в том случае, если результат, показанный участником, не ниже норматива кмс ЕВСК в этом виде.

Примечание. В «Легкой атлетике» № 8/89 опубликован полный текст Единой всесоюзной спортивной классификации 1989—1992 годов. В публикуемом ныне материале указаны только те виды, в которые внесены изменения. Данные изменения вступили в силу с 1 ноября 1990 г..

НА СТАДИОНАХ СТРАНЫ И МИРА



«ГРАН-ПРИ» НОВОЕ ЛИЦО МЕМОРИАЛА

ну, позволяющую решить: каким соревнованиям в будущем году оставить статус Гран-при, а кого лишить этой привилегии, благо претендентов на освободившееся место более чем достаточно. Так вот, по этому показателю мемориалу Знаменских грозила «дисквалификация» и только авторитет нынешнего президента нашей Федерации И. Тер-Ованесяна удержал организаторов Гран-при от последнего шага. Однако в адрес советской Федерации последовало строгое предупреждение: если и в 1991 г. мемориал окажется не на высоте, то никакие авторитеты не помогут!

Предупреждение возымело действие, чем и объясняется повышенное внимание Федерации СССР к проведению мемориала нынешнего года.

Когда этот номер журнала попадет к читателю, до старта мемориала Знаменских-91 останется буквально несколько дней. Поэтому, мне кажется, будет уместным рассказать о тех изменениях, которые произойдут с этим популярным соревнованием.

Но сначала немного истории. Страго говоря, первый мемориал братьев Серафима и Георгия Знаменских был проведен еще в 1949 г., когда Всесоюзная секция легкой атлетики (так называлась тогда Федерация) учредила призы братьев Знаменских на дистанциях 1500 и 5000 м. Эксперимент был повторен и в 1950 г., но дальнейшего продолжения не получил. И только в 1958 г. вместо эпизодического розыгрыша призов были организованы международные соревнования, включавшие большинство олимпийских видов легкой атлетики. С тех пор эти соревнования регулярно включались во всесоюзный и международный календарь. В течение долгого времени они проводились в Москве в Лужниках в первой декаде июля, но затем, примерно с середины 60-х годов, стало меняться как место их проведения (Минск, Одесса, Ленинград, Киев, Сочи, Вильнюс, Каунас), так и сроки (от апреля до сентября)...

С 1985 г. мемориал получил статус Гран-при и именно в этой сфере — сроки и место проведения — возник первый конфликт, поскольку по правилам Гран-при соревнования должны проводиться в одном месте и по возможности в одни и те же сроки. Поэтому Федерация решила, что начиная с нынешнего года мемориал будет проводиться только в Москве в первую декаду июня.